

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА, ТАШКЕНТСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КП(Б) УЗБЕКИСТАНА И ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР

ПОЛОЖИТЬ КОНЕЦ ЗВЕРСТВАМ АМЕРИКАНСКИХ ЗАХВАТЧИКОВ В КОРЕЕ!

Весь мир глубоко потрясен и возмущен кровавыми злодействами американской военщины в лагерях для военнопленных на острове Кохкедо.

Вчера в Москве, в Колонном зале Дома Союзов, состоялся общегородской митинг трудящихся столицы нашей Родины. Выражая чувства миллионов рабочих, колхозников, советской интеллигентии, всего советского народа, митинг трудящихся города Москвы принял резолюцию протеста против кровавых злодействий американских агрессоров в Корее.

Сообщения из Кореи говорят о том, что прибывший из Кохкедо американский палач и вешатель генерал Брутер, с ведома и одобрения высших военных властей США, намерен осуществить новые кровавые злодействия. На остров перебрасываются карательные американские, а также английские, канадские войска, танки. Корреспондент английской газеты «Обсервер» писал недавно, что «самое жестокое насилие на острове Кохкедо еще может быть впереди».

Пойманые с поличным, американские инициаторы и исполнители чудовищных зверств на Кохкедо всячески изворачиваются. Они приведены в смятение бурным негодованием мировой общественности, которая требует положить конец зверствам американских интервентов в Корее.

Прогрессивное человечество гневно претестует против чинного, глубокого нарушения американскими интервентами Гаагской и Женевских международных конвенций о гуманном отношении к военнопленным.

Трудящиеся Москвы, как и весь советский народ, выражают свое гневное негодование и решительный протест против преступных бесчеловечных действий империалистов США в Корее.

...Священный долг трудящихся — еще более повысить свою бдительность, неустанно разоблачать пропаганду империалистических поджигателей новой мировой войны, усилить борьбу за мир во всем мире.

Еще не забыты народами преступления гитлеровских разбойников, ужасы Освенцима, Бухенвальда, Майданека, где в лагерях смерти фашистские палачи истребили миллионы людей. И вот спустя всего несколько лет после второй мировой войны, народы стали свидетелями новых чудовищных преступлений, совершаемых американскими империалистами в Корее.

Американская военщина, ее вдохновители и покровители, развязавшие захватническую войну против корейского народа, открыто стали на путь гитлеровской тирании, на путь кровавого разбоя.

Два года разбойников, агрессивной войны в Корее с новой силой разоблачили злобный облик американского империализма. Встретив мужественное сопротивление героического корейского народа, американские захватчики пустили в ход самые гнусные средства массового истребления людей. Они подвергают варики бомбардировкам, разрушениям и сожжению города и села Кореи, заливают ее землю кровью мирных жителей. В своих зверствах американские интервенты превзошли гитлеровских фашистов, применив бактериологическое и химическое оружие.

Кровавые события, разыгравшиеся на корейском острове Кохкедо, «острове ужасов и смерти», злодейства американской военщины против корейских и китайских военнопленных и мирного корейского населения являются грубым нарушением принципов человеческой морали, всех норм международного права, чудовищным преступлением против человечности.

Остров Кохкедо в Южной Корее превращен американскими гестаповцами в гауптштаб, в лагерь пыток и пытления над корейскими и китайскими военнопленными.

Теперь всему миру известны неопровергаемые свидетельства и документы об ужасных условиях, в которых томятся десятки тысяч заключенных военнопленных — солдат корейской Народной армии и китайских народных добровольцев. Пытки, истязания и массовые убийства военнопленных здесь — обычные явления. Военнопленных пытают наизнанку, безузловым запиранием бактериологического оружия и осуждения применявших его преступников.

Народы нашей Родины, занятые мирным созидательным трудом, идут в первых рядах могучего движения борцов за мир во всем мире. Вместе со всем прогрессивным человечеством они требуют положить конец зверствам американских захватчиков в Корее.

Американские варвары татуируют военнопленных, принуждают их собственной кровью подписывать заявления об измене родине. Все это делается для того, чтобы насилием заставить новых страшных ядов и заразных баек.

Передовая «ПРАВДЫ» за 30 мая.

Выполнен полугодовой план заготовки шерсти

САМАРКАНД. (Корр. «Правды Востока»). Джизакский район первым в области выполнил полугодовой план сдачи шерсти государству.

ИЗВЕЩЕНИЕ

2 июня 1952 года в 11 часов дня в помещении театра имени Мукими (ул. Навои, 69) созывается Уссесия Ташкентского областного Совета депутатов трудящихся 3-го созыва.

Регистрация депутатов производится с 9 часов утра в помещении театра имени Мукими.

Исполнительный комитет Ташкентского областного Совета депутатов трудящихся.

Год издания 28-й

№ 128 (8640).
СУББОТА
31
МАЯ
1952 г.

Цена 20 коп.

Ширить соревнование за отличную обработку хлопчатника! (1 стр.).

К. Владимиров. День колхозного агронома (1 стр.).

Пленум Ташкентского городского комитета партии (2 стр.).

Гневный протест против кровавых злодействий американских агрессоров в Корее. Общегородской митинг трудящихся Москвы (3 стр.).

Иностранные отклики на ноту Советского Правительства правительству США, Англии и Франции о мирном договоре с Германией (4 стр.).

Интервью Пальмиро Тольятти корреспонденту газеты «Паэзес сера» (4 стр.).

Пленум ЦК Румынской рабочей партии (4 стр.).

Как Дюкло заключен в тюрьму (4 стр.).

Конфискация французских демократических газет (4 стр.).

События в Корее (4 стр.).

Американские агрессоры готовят новые кровавые расправы с военнопленными на острове Кохкедо (4 стр.).

Агрессорам не уйти от ответственности за свои чудовищные преступления (4 стр.).

Донская вода подошла к шестому шлюзу

СОЛЯНКА (Сталинградская область), 28 мая. (ТАСС). Сегодня в 19 часов по московскому времени донскую воду принял и пропустил через свою камеру седьмой шлюз. Вода подошла к воротам шестого шлюза. Таким образом она спустилась еще на 10 метров по Чапурниковой лестнице.

По пути от седьмого шлюза к шестому сейчас наполняется водохранилище, которое вместит до одного миллиона кубометров воды. Разливаясь на огромном пространстве, она через несколько часов дойдет до окраины степного поселка Солянка и усадьбы Тынгутинской лесозаготовительной станции.

Коллектив строителей шестого шлюза готовится принять и пропустить донскую воду дальше, к Волге.

За высокий урожай

В нашем колхозе широко обсуждалось Письмо участников VIII республиканского курултая хлопкоробов Узбекистана товарищу Сталину. Обсуждение Письма в бригадах, звеньях вызвало новый трудовой подъем в борьбе за высокие урожаи хлопка.

Многие бригады, звенья, практическими делами подкрепляют свою обязательства, опережают график полевых работ, старого соблюдают требования агротехники.

Хорошо идет обработка хлопчатника в нашем звене, борющимся за 75 центнеров с каждого гектара. Мы всеми добились нормальной густоты стояния растений. Хлопчатник хорошо развивается.

В борьбе за выполнение обязательств узбекских хлопкоробов, данных товарищу Сталину, большое значение имеет славное движение стоянцевиков. Чем больше будет бригад и звеньев, добывших урожая в 60—70—100 центнеров с гектара, тем больше будет выращиваться хлопка.

В нашем колхозе почти удвоилось число бригад и звеньев, выращивающих более 50 центнеров на гектаре.

Наше звено соревнуется со звеном М. Ачиловой. Мы оказываем звену помощь, часто устраиваем взаимопроверки, даем советы, как лучше организовать уход за хлопчатником. Помогать друг другу вырастить высокий урожай — долг всех хлопкоробов.

Ирик НУРХАНОВА.

Звеньевая колхоза им. Кагановича, Катта-Курганского района, Герой Социалистического Труда.

НИКОПОЛЬ, 29 мая. (ТАСС). Машинстроители завода имени Ленина отгрузили строителям Куйбышевской и Караваевской гидроэлектростанций, Южно-Украинского и Северо-Крымского каналов башенные краны и транспортеры.

На заводе организованы бригады мастеров-скоростников, инициативные группы по внедрению передовых методов труда и rationalизации производственных процессов.

Ценные усовершенствования сделаны в технологии сборки башенных кранов по инициативе конструктора Поплавского, технолога Кравчука и формовщика Ярошко. Они изменили конструкцию ковша, корпуса подшипника и ограничителя высоты крана. В результате на 18 часов был ускорен процесс изготовления механизма.

Новаторы за пять месяцев сконструировали 23 тонны металла и около 100 тысяч рублей.

Сегодня коллектива предприятия закончил сборку гигантского звеньевого транспортера длиной в 240 метров. Его узлы изготовлены из сбереженного металла. Машинстроители решили отремонтировать этот транспортер строителям Каховской ГЭС в счет выполнения заказов четвертого квартала.

Годовой заказ выполнить в мае

ЧЕЛЯБИНСК, 29 мая. (ТАСС). Сегодня Челябинский завод имени Колющенко досрочно отгрузил строителям Куйбышевской гидроэлектростанции парцию мощных бульдозеров, выпуск которых был запланирован на третий квартал.

Коллектив завода ежемесячно выполняет заказы великих строек. Отправив еще в апреле все механизмы для стальных строек по нарядам второго квартала, они решили в мае полностью завершить годовой заказ велосипедов. Однако до сих пор она не проводится.

Не ведется в сельхозартели и массово-политическая работа. На полевых стахах не слышно голоса агитатора. Партийное бюро и его секретарь тов. Эргашев ничего не делают для распространения и популяризации передовых хлопкоробов.

О положении дел в колхозе имени Берия хорошо осведомлены секретарь Чуского райкома партии тов. Икрамов и председатель райисполкома тов. Шарипов. Но они не оказывают колхозу надлежащей помощи, не заботятся о том, чтобы вывести его из прорыва.

Р. НАЗАРОВ.

Лицевые счета трактористов

АЛТИН-КУЛЬ (Андижанская обл.), 30 мая. (УзТАГ). В Письме участников VIII курултая хлопкоробов Узбекистана на имя товарища Сталина колхозники Миранчукского района обязались получить на землях Голойдской стели по 25 центнеров сырца с гектара. В этом благородном стремлении большую помощь членам сельхозартелей оказывают механизаторы.

Больших трудовых успехов добились узбекские механизаторы первой Миранчукской МТС. Здесь бригада, возглавляемая М. Коваленко, на полях колхоза «Октябрь» уже ведет третью культивацию посевов. Узбекские механизаторы тт. Ахмедов и Серов обрабатывают по 16—17 гектаров посевов в день при норме 12 га. К третьей культивации хлопчатника приступили бригады механизаторов и трактористы бригады механизаторов тов. Дымова.

Механизаторы первой Миранчукской МТС для уничтожения сорной растительности в междуярусиях и лучшего сохранения влаги в нижних горизонтах почвы используют тракторные культуры с набором брит и «гусиных лапок». Это позволяет не только хорошо рыхлить почву и уничтожать сорняки, но и значительно снизить затрату труда на мотыжки.

Начата здесь и подкормка хлопчатника минеральными удобрениями, но до сих пор их не вносят в почву. Собранный хлопок растирается, вывозится на присадебные участки колхозников.

Ослаблены в сельхозартели и труда-дисциплина. Многие колхозники не выполняют сменных норм выработки, в ряде бригад качество мотыжек ощущается как кетченер. Жена председателя колхоза Акима Байматова в этом году ни разу не выходила на работу в поле.

По условиям реформы на отдельных участках при междуярусной обработке нужно применять юную культивацию. Однако до сих пор она не проводится.

Не ведется в сельхозартели и массово-политическая работа. На полевых стахах не слышно голоса агитатора. Партийное бюро и его секретарь тов. Эргашев ничего не делают для распространения и популяризации передовых хлопкоробов.

Они культивируют не менее 15—16 гектаров. Сейчас трактористы досаждают машину. Шахматов улыбнулся и доложил:

— Три гектара прокультивировал, Туругун-ата. Хороший денек сегодня. До вечера выработку можно довести до двадцати гектаров.

— А как настич качества? — нахмурился, спросил Ирикбаев. — Посмотрим.

Агроном показал трактористу междуяруду, где культивация была проведена неровно. Потом они вместе подошли к машине, и тракторист убедился в том, что агроном прав. Вчера вечером Шахматов поспешно закрыл рабочие органы, недосмотрел, и вот непрятность...

— Ошибка понятия, Туругун-ата. Сейчас ее исправлю. — Ирикбаев внимательно осматривает поле. Хлопчатник хорошошел в рост, выпрыгнули его листочки жадно тянулись к солнцу. Чувствуется, что растения обеспечен любопытный уход, что культивация хорошо сочетается с рыхлением почвы в рядах.

На другом поле бригады агроном увидел иную картину. Междуяруду чернелись в сенне взысканные земли. Трактористы поработали добросовестно. А в ряд-

ДЕНЬ КОЛХОЗНОГО АГРОНОМА

Хороши утренние зори! Прохладой веет от широкого канала, пересекающего массы хлопковых полей. Пряный аромат цветущих джиды переносится с запахом склонившейся лодочкой.

В этот ранний час агроном колхоза Тургун Ирикбаев любит обходить поля. Он внимательно всматривается в промоутыльные плантации. Легкий ветерок пробегает по растениям. На многих уже пять-шесть настоящих листочков. Вот-вот назовут бутонизация.

Наспринту агроному идет бригадир Заки Сандова.

— Здравствуйте, Тургун-ата! Помогите и посоветуйте, что нужно сейчас наших растений.

Агроном остановился около окна. Он берет кетченер, срезает несколько кусков дерна и прикладывает их к открытым перемычкам, черес которые с легким жужжанием идет вода.

— Не бережете воду, Заки, — говорит агроном. — Где камышевые трубки? Почему не выполняли моего указания?

В этом году Ирикбаев высаживал в парниках рассаду хлопчатника. В пяти парниках были различные грунты, соответствующие почвенно-растительным различиям колхоза. Некоторые хлопкоробы недоверчиво относились к этому, считали высадку рассады неуместной затей. Но вскоре им пришлоось убедиться в правот

